

“中国年”的世界印象(二)

近期，欧洲多国密集接待中国多个省市的商务代表团。双方企业面对面洽谈，签署多项合作备忘录和意向协议。春节后，更多中国代表团将奔赴海外，拓展合作机会。

“春节后我希望去中国看看，实地考察一下。”在与中方招商团会谈后，德国化工巨头巴斯夫集团全球采购部部长马蒂亚斯·多恩高度评价中国在提升外商投资便利化水平等方面努力，对双方加强合作寄予厚望。

中国国家统计局数据显示，初步核算，2022年中国国内生产总值突破120万亿元，同比增长3%。国际社会普遍认为，面对超预期因素冲击，中国经济顶住压力持续发展，预计2023年中国经济增速将继续超过预期。

新开发银行副行长莱斯利·马斯多普认为，中国优化疫情防控政策将推动中国经济增长并产生“滚雪球”效应，这将对中国和世界经济产生非常积极的影响。石油输出国组织秘书长海赛姆·盖斯指出，中国优化疫情防控政策对全球经济意义重大。“随着中国旅游等经济活动稳步恢复，我们看到了全球经济增长的迹象。”

一年之计在于

春。这个春节，中国的活力和传递的暖意让世界满怀期待。

中国精神 传递 家国情怀

在中老铁路老挝段“澜沧号”的餐车里，小兔子装饰和“新年快乐”贴纸显得格外喜庆。列车奔驰，驶向远方。

今年春节，同在中国铁路昆明局集团有限公司工作的陈仕文与陈相甫父子在异国他乡迎来难得的团圆。被外派到老挝维护中老铁路前，父子二人在国内因为工作忙碌，一年见不上几面。

节日前夕工人们相互理发。“第一次给父亲理发，我动作很慢，很小心，希望时间慢一点，过程久一点。”拿着推剪站在父亲身后，看到父亲斑白的头发，陈相甫眼泪涌了出来。

正式通车运营一

年多来，中老铁路交出了一份亮眼成绩单。截至1月5日，铁路客运累计发送旅客突破900万人次。时值春节，客流量出现井喷式增长，中国铁路人坚守岗位，全力保障列车安全平稳运行。

“过年回家”，是全体中国人心中最重要的春节“仪式”。但在海外，还有不少人像陈家父子一样，选择继续留守、履行肩上的责任，深刻诠释了中国人的家国情怀。

“善做善成‘一带一路’风正好”“同心同德两个百年梦必圆”。除夕这天，克罗地亚塞尼风电项目员工热热闹闹地在驻地大门上贴上这副对联。

“风正好”，是塞尼风电项目全体员工的共同心愿。隆冬时节，风势正劲，是

风电项目的绝佳发电时机。大多数员工选择春节不回家，争取再创佳绩。

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。10年来，共建“一带一路”合作稳步推进、捷报频传，见证了沿线国家和地区的共同发展繁荣，也通过春节文化的传扬促进文明互鉴、民心相通。

从哈萨克斯坦卡麦公路项目到以色列特拉维夫轻轨红线工程，从巴基斯坦苏吉吉纳里水电站到哥伦比亚波哥大地铁项目，无数中国建设者埋头苦干、不辞辛劳，为推动共建“一带一路”添砖加瓦。春节期间，他们为保障项目正常运行和当地人的生活出行坚持工作，这份坚守和敬业，赢得各国人民广泛赞誉。

“中国同事的忘

我工作精神让我敬佩，”塞尼风电项目员工瓦尼亚·武亚西诺维奇说，“春节是他们最重要的节日，祝他们春节快乐、兔年大吉！”

去年10月通车的金港高速公路是柬埔寨第一条高速公路。柬埔寨金港高速公路有限公司柬方员工李一年用刚学会的中文送上祝福：“金港高速公路让柬埔寨人民更幸福，祝金港高速越来越红火！”

万家团圆时，将士未下鞍。在黎巴嫩、刚果（金）、马里，在坦桑尼亚、圭亚那、塞内加尔，同样坚守岗位的中国维和官兵和援外医疗人员，用真情和关爱守护着和平与希望。

“如果你在国外遇到危险，一定要给我发这个暗号。”维和女兵赵竹青再次赴黎巴嫩执行维和任务



2023年1月19日，奔驰在中老铁路上的C272次列车车厢内，以“中老一家亲，祥和中国年”为主题的列车春晚精彩上演。这是旅客与演员在车厢内合影。新华社记者 江文耀 摄



这是2023年1月16日拍摄的巴基斯坦苏吉吉纳里水电站项目的员工营地。新华社发